
Всероссийская олимпиада школьников по географии 

муниципальный этап, 2020—2021 учебный год 

10 класс 

 

Время выполнения — 180 минут                  Максимальное количество баллов – 63 балла 

Использовать атласы, справочные материалы, мобильные телефоны не разрешается.   

 

Тестовый тур (21 балл) 

В вопросах 1-17 выберите только один верный ответ и букву (по 1 баллу за ответ);  

в 18 вопросе-соотнесите цифру-букву (По 0,5 балла за каждый правильный ответ. Всего 2 

балла); в 19-20 вопросах дайте письменный ответ (по 1 баллу).  

Внесите ответы в матрицу в конце теста: 

 

1. Какое утверждение о миграции населения является верным? 

    А. Основной поток мигрантов направлен из развитых в развивающиеся страны. 

    Б. Основной причиной миграции чаще всего бывают преследования по религиозным 

мотивам. 

    В. Основной поток мигрантов в Европу направлен из США, Канады, Австралии. 

    Г. Нефтедобывающие страны Персидского залива являются одним из центров трудовой  

миграции 

 

2. Какой залив пересекает начальный (нулевой) меридиан? 

А. Мексиканский 

Б. Персидский 

В. Гвинейский 

Г. Бискайский 

 

3. Найдите и укажите ошибку в перечне исторических частей (территорий), из которых 

состоит государство Великобритания 
А. Англия.           Г. Бретань.  

Б. Шотландия.          Д. Уэльс. 

В. Северная Ирландия 

 

 4. Какие из перечисленных стран являются абсолютными монархиями, во главе 

которых находятся султаны? 
  А. Иордания и Малайзия. 

  Б. Кувейт и Таиланд. 

  В. Бруней и Оман. 

  Г. Объединенные Арабские Эмираты и Катар. 

  Д. Бутан и Бахрейн. 

 

5. Возле берегов какого материка расположен остров Шри-Ланка? 

А. Евразия. 

Б.  Северная Америка 

В. Австралия 

Г. Африка

 

6. Укажите единственную ошибку в описании путешествия по транссибирской 

магистрали (что можно увидеть из окна поезда) 
А. Красноярск – крупнейший центр машиностроения, алюминиевой и 

лесоперерабатывающей промышленности.                         

Б. Горы Забайкалья со степными участками в межгорных котловинах. 

В. Район производства зерновых и сои в Амурской области.    

 Г. Вилюйскую ГЭС в Якутии. 

 

7.  Если годовое количество осадков составляет 800 мм, а испаряемость – 400 мм, каким 

является увлажнение? 



А. Избыточное 

Б. Достаточное 

В. Недостаточное 

Г. Скудное

 

8. Перед вами условное обозначение, которое можно встретить на топографической 

карте. Что оно обозначает? 
 

                                 

А. Остров в океане. 

Б. Банановые плантации. 

 

В. Пальмовая роща. 

Г. Ботанический сад.

9. Синонимом какой изолинии является горизонталь?

А. Изогиеты 

Б.  Изотермы 

В.  Изогипсы 

Г. Изобаты 

Д. Изобары 

Е. Изохроны

 

10. Найдите ошибку. Соседями республики Коми являются…   
А. Ненецкий автономный округ. 

Б. Пермский край. 

В. Республика Карелия. 

Г. Ямало-Ненецкий автономный 

округ. 

Д. Ханты-Мансийский автономный округ. 

Е. Архангельская область. 

Ж. Кировская область. 

З. Свердловская область.

 

11. Отметьте район, где отсутствуют национально – территориальные образования: 

           А. Центрально –Черноземный                          В. Дальневосточный 

           Б.  Северо – Кавказский                                     Г.  Западно – Сибирский 

 

12. К какому субъекту РФ относится музей-заповедник Кижи? 

А. Республика Карелия. 

Б. Ленинградская область. 

В. Архангельская область. 

Г. Республика Коми. 

  

13. «Залив еще был покрыт мартовским льдом, и дул ледяной ветер. Каждый перерыв в 

съемках мы использовали, чтобы спрятаться от ветра в дюнах и согреться, сбиваясь как 

барашки в тесную кучу», - рассказывал каскадер известного фильма «остров сокровищ» 

Николай Ващилин. Где снимали этот фильм? 

 А. На территории национального парка «Забайкальский» 

 Б. На Куршской косе. 

 В. На Командорских островах. 

 Г. В национальном парке «Русская Арктика» 

 

14. Выберите правильное сочетание: рельефообразующий процесс – форма рельефа – 

географический объект. 
 А. Водная эрозия – овраги – Приволжская возвышенность. 

 Б. Деятельность ветра – моренная гряда – Валдайская возвышенность. 

 В. Деятельность моря – аккумулятивная равнина – Общий Сырт. 

 Г. Деятельность ледника – зандровая равнина – Прикаспийская низменность. 

 

15. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший? 

            А. Швейцария                                В. Венгрия 

            Б. Индия                                          Г. Бразилия 

16. Территория какого острова разделена между тремя государствами?

  А. Кипр   

  Б. Гаити 

В. Новая Гвинея 

Г. Калимантан

 

 



17. К интеграционной экономической группировке относится…: 

А. ВТО                                                      В. АСЕАН   

Б. НАТО            Г. ООН 

 

18. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром. 

СУБЪЕКТ РФ                                              АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР 

           А. Алтайский край                                        1) Сыктывкар 

           Б. Ямало-Ненецкий автономный округ       2) Салехард  

           В. Республика Коми                                      3) Барнаул 

           Г. Республика Марий-Эл                              4) Нарьян-Мар   

                                                                                    5) Йошкар-Ола 

19. «Первый сад Европы», так образно называют  

   А. Болгарию                                      В. Австрию 

   Б.  Португалию                                 Г. Италию 

 

20. Чего в Канаде и Бельгии по два, а в Сингапуре и Швейцарии по четыре? 

 

 

 

 

 

 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

Ответ  

    

                

№ 18 19 20 

Ответ  

    

  



Теоретический тур (42 балла) 

 

Задание 1. Среди многочисленных пород собак существуют такие, названия которых 

напоминают о географических объектах: сенбернар, ньюфаундленд, пекинес, лабрадор. 

Что это за географические объекты и где они находятся? Заполните таблицу и дополните 

своими примерами.  
(по 0,5 балла за позицию; всего 14 баллов)   

 

(Внимание! Ответы типа «немецкая овчарка» или «китайская хохлатая» не принимаются!): 

 

Порода собак  Географический объект  
Где находится и что 

известно об этом объекте 

сенбернар 
  

ньюфаундленд 
  

пекинес 
  

лабрадор 
  

…  
  

… 
  

 

Задание 2. Полиция Лос-Анджелеса задержала человека, который пытался сбыть золотые 

английские монеты владельцу небольшого ювелирного магазина, но тот заподозрил, что 

монеты краденые. Допрос поручили вести инспектору Георгу Рафу. Ниже приводится 

отрывок из протокола допроса. 

 

«Я долгое время проработал в Африке, в Алжире и Египте. Затем перебрался в Австралию. 

Однажды, в декабре, путешествуя по Большой песчаной пустыне, попал в аварию ‒ мой джип 

сломался. Погода была жаркой, температура доходила до +35°C. Я три дня без еды и почти без 

воды перебирался пешком через барханы, пока не добрел до оазиса, где проживала группа 

аборигенов. Они и показали, как добраться до Национального парка со знаменитой скалой 

Улуру. Именно там под ногами у меня что-то блеснуло, я нагнулся. это была золотая монета. 

Вскоре я нашел кожаный мешочек, полусгнивший от времени. Он был набит золотом. Так я 

нашел клад. Затем я дошел до курортного городка, где в местном аэропорту сел в самолет, 

направляющийся в Сидней - австралийской столицы, а уж от туда я и прилетел в Лос-

Анджелес». Инспектор не поверил задержанному.  

Почему инспектор не поверил задержанному? Назовите две причины.  

 

……………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………. 

 

 (Всего 4 балла; по 2 балла за каждый довод) 

 

Задание 3. Какие горы называют:  

1) Индийские горы _____________________________  

2) Крыша мира ________________________________  

3) Медные горы ________________________________ 

4) Каменный пояс ______________________________ 

5) Золотые горы ________________________________  

6) Крыша Африки ______________________________ 

7) Матерью земли ______________________________ 
(Всего 7 баллов; по 1 баллу за правильный ответ). 

 



Задание 4. Среди буквенной неразберихи отыщите и вычеркните слова, связанные с 

понятием «ветер». Из оставшихся букв составьте еще один термин и впишите его в 

пустую ячейку.  

(За каждый верный, логически обоснованный ответ по 1 баллу. Всего - 6 баллов) 

 И С Т А Р Г  Найденные слова: 

М О Р Б С У   

А С А Л Ь З   

М Р Ф А К И   

У И Ё М Р Н   

М Н Н К А С   

 

 

Задание 5. Выберите из списка топонимы (географические названия), относящиеся к пяти 

крупнейшим странам по площади территории: 

Абакан, Аппалачи, Балхаш, Байкал, Сан-Паулу, Виннипег, Ганг, Днепр, Ереван, Женева, 

Индигирка, Колорадо, Кавказ, Маккензи, Мичиган, Монреаль, Муррей, Парана, По, Рорайма, 

Рудольфа, Саранск, Сахалин, Саяны, Сидней, Сиэтл, Тана, Терек, Тянь-Шань, Флорида, 

Харбин, Харьков , Хуанхэ, Чаны, Шпицберген, Юкатан. 

Распределите их по странам в виде таблицы: 

Страны горы равнины реки озера города 

1.      

     

2.      

3.      

4.      

5.      

 

(Всего 11 баллов; по 0,5 балла за каждый правильный ответ) 

 

 


